



## ПРЕСС-ВЫПУСК

### Социально-экономические итоги развития Амурской области в январе-марте 2021 года

По данным оперативного мониторинга социально-экономического состояния региона, позитивное влияние на динамику экономического развития оказало увеличение объема работ в строительстве, увеличение номинальной и реальной заработной платы.

Отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 40,5 млрд. рублей, что на 1,0% больше, чем за соответствующий период 2020 года.

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «строительство», в январе-марте 2021 года составил 44687,2 млн. рублей, что больше в 2,3 раза соответствующего периода 2020 года, в январе-марте 2020 года – 17841,0 млн. рублей, или 49,6% к соответствующему периоду 2019 года.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-феврале 2021 года сложилась в размере 52240,5 рубля и возросла по сравнению с январем-февралем 2020 года на 9,6% (по России – 50615,0 рубля, увеличилась на 7,1% соответственно). В феврале 2021 года заработная плата насчитывала 52087,5 рубля и увеличилась по сравнению с февралем 2020 года на 10,7%, с январем 2021 года – уменьшилась на 0,6% (по России – 51229,0 рубля, увеличилась на 7,8% и 2,5% соответственно). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-феврале 2021 года по сравнению с январем-февралем 2020 года составила 103,2%, в феврале 2021 года по сравнению с февралем 2020 года – 104,4%, с январем 2021 года – 99,2% (по России – 101,6%, 102,0% и 101,7%, соответственно).

Просроченная задолженность по заработной плате в Амурской области (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности<sup>1)</sup> по состоянию на 1 апреля 2021 года насчитывала 0,8 млн. рублей.

В остальных сферах деятельности отмечено снижение производства товаров и услуг:

- индекс промышленного производства в январе-марте 2021 года по сравнению с соответствующим периодом 2020 года составил 94,3%, в добыче полезных ископаемых - 85,3%, обрабатывающих производствах - 92,9%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха - 102,0%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – 100,3%;

<sup>1)</sup> За исключением предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в области оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (раздел G), почтовой связи и курьерской деятельности (код 53), гостиниц и предприятий общественного питания (раздел I), информации и связи (раздел J за исключением кодов 59.1 и 60), финансовой и страховой деятельности (раздел K), по операциям с недвижимым имуществом (раздел L за исключением кода 68.32), профессиональной, научной и технической деятельности (раздел M за исключением кода 72), административной деятельности и сопутствующих дополнительных услуг (раздел N), государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения (раздел O), предоставления прочих видов услуг (раздел S), предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства (раздел P), домашних хозяйств (раздел T), экстерриториальных организаций и органов (U)

- на 1 апреля 2021 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей Амурской области, по расчетам сократилось на 9,0% по сравнению с соответствующей датой 2020 года, в том числе коров – на 9,8%, свиней – на 9,8%, овец и коз - на 12,8%;

- организациями всех форм собственности построено 157 новых квартир, в январе-марте 2020 года - 484 квартиры;

- пассажирооборот за этот период составил 63,9 млн. пассажиро-километров, или 77,4% к январю-марту 2020 года;

- оборот розничной торговли области снизился по сравнению с январем-мартом 2020 года на 0,6% и составил 48772,6 млн. рублей;

- оборот общественного питания области сложился в объеме 1703,7 млн. рублей, что составило 99,2% к уровню января-марта 2020 года;

- объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 12457,71) млн. рублей, или 95,1% в сопоставимой оценке к январю-марту 2020 года;

- объем бытовых услуг по сравнению с январем-мартом 2020 года уменьшился на 2,7%.

Индекс потребительских цен и тарифов в Амурской области в марте 2021 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,7%, в том числе на продовольственные товары – 101,2%, непродовольственные товары – 100,8%, услуги – 100,2%. Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения в среднем по области в конце марта 2021 года составила 18396,54 рубля в расчете на одного человека и за месяц увеличилась на 0,7%.

По данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу марта 2021 года насчитывала 9,0 тыс. человек (на конец марта 2020г. – 9,1 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 7,9 тыс. человек (на конец марта 2020г - 8,5 тыс. человек).

По оценке, численность постоянного населения Амурской области на 1 марта 2021 года составила 780,4 тыс. человек и за январь-февраль 2021 год уменьшилась на 1,4 тыс. человек, или на 0,19% (в январе-феврале 2020 года сокращение составило 1,5 тыс. человек, или 0,20%). В январе-феврале 2021 года естественная убыль населения составила 1275 человек, в январе-феврале 2020 года число умерших превышало число родившихся на 628 человек. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило 2,2 раза (в январе-феврале 2020г. число умерших превышало число родившихся на 50,4%).

Миграционный отток населения области в январе-феврале 2021 года составил 172 человека против 915 человек в январе-феврале 2020 года, что произошло в результате увеличения числа прибывших в область и сокращения числа выбывших за ее пределы соответственно на 9 и 734 человека.

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Амурской области

---

<sup>1)</sup> Оперативные данные уточнены на основании данных, полученных по результатам годовых статистических обследований хозяйствующих субъектов